

好莱坞“艳照门”后续报道

# 今后数周要求用户采纳更严格的网络安全手段 苹果推密保新招:双重确认

美国苹果公司首席执行官蒂姆·库克4日接受《华尔街日报》专访时说,公司今后数周将采取措施,推动用户采纳更严格的网络安全手段,防止 iCloud 等存储服务系统账号信息遭泄露。库克认为,解决账户泄露问题的关键不在技术,而在于人。



苹果iPhone6发布在即陷漏洞漩涡 被指面临巨大公关危机 CFP供图

## 首席执行官重申iCloud未遭黑客侵入

在针对好莱坞女星“裸照门”事件的首个专访中,库克否认iCloud系统遭到黑客侵入,而是包括奥斯卡影后珍妮弗·劳伦斯在内的好莱坞女星遭到黑客有针对性攻击而泄露账号,从而成为事件受害者。

按照库克的说法,一些黑客可能通过正确回答账户安全问题而

获得这些女性的 iCloud 账户密码,或者利用钓鱼软件等欺诈手段从受害者处骗得账户及密码,进入 iCloud 窃取照片。

根据苹果公司2日发表的声明,公司技术人员经过40小时调查后确认,黑客使用互联网非常普遍的欺诈手段,非常有针对性地对入侵女星个人账户,“没有任何一起

案例源自 iCloud 或‘寻找我的 iPhone’等苹果服务系统漏洞”。

库克认为,解决账户泄露问题的关键不在技术,而在于人。

“当我退回到这个可怕事件前,重新想一想我们应该在哪些方面做得更多一点,我觉得是意识问题,”库克说,“我觉得我们有责任推动提升它(意识),这并不是一个工程问题。”

## 苹果新系统要求用户登录时经过双重确认

《华尔街日报》援引库克的话报道,为防止更多泄露事件,今后一旦发现用户试图修改密码,或者第一次使用全新苹果设备登录账号,公司会同通过电子邮件和推送通知提醒用户,而不是现阶段电子邮件这一单一确认方式。

根据苹果公司的计划,经过升级后的新操作系统将允许用户在账户遭人盗用时立即采取措施,通

过修改密码等手段重新夺回账户控制权,并通知苹果安全团队。

此外,新系统还会要求用户登录账户时经过双重确认,即输入密码、4位验证码和用户注册信息这3项信息中的任意两项。

苹果公司承认,大多数苹果用户眼下还没有使用双重确认安全手段,因而公司下一阶段重点将是更积极地推动用户升级到新操作

系统。

不过,一些行业分析师仍然对苹果公司的这一补救措施效果持怀疑态度。

独立安全研究员阿什坎·苏丹尼告诉《华尔街日报》记者,苹果准备采用的推送通知提醒“不会真正保护到消费者的信息,因为它只会在事件发生后才来向你报警”。

据新华社

## 相关新闻

### 法国安全专家: 黑客若被抓至少判十年

黑客到底是如何获取上百位明星的艳照?警方抓获黑客是否如有些专家所言的是“不可能完成”的任务?对此,记者专访了法国著名管理和信息技术咨询公司Solucom网络安全专家杰罗姆·比洛伊斯。他告诉记者,虽然此次事件闹得沸沸扬扬,但是黑客的手法并不特殊,主要是靠猜测或窃取好莱坞女星的密码。2012年美国曾发生过相似的女星裸照被盗案例。这次制造好莱坞“艳照门”的黑客一旦被抓,被判刑期应该不会少于10年。

杰罗姆说,在分析了照片的技术信息后,可以判断参与此次事件的有多名黑客,而且他们使用了多种不同手段来获得好莱坞名人的私人信息,并且收集照片已经有很长一段时间了。而从攻击手段来看,最简单的途径就是窃取用户的密码,并使用这一密码获得用户所有的在线服务。黑客可以直接猜测用户的密码,或者通过网络钓鱼网站来窃取,通过发送虚假的邮件来让用户回答关于密码的问题,而这些邮件一般制作得很逼真。杰罗姆说,黑客发起这一类型的攻击的主要理由就是获取金钱。举例来说,去年,美国的分销连锁巨头Target遭到黑客的攻击,而黑客因此也从中获得了高达5000万美元的高额利益。

据《法制晚报》

## 科学家研究发现: 哺乳动物远祖是“夜猫子”

长期以来,人们一直以为哺乳动物进化出了在夜间活动的生活方式,以此作为与恐龙共存的一种方法。但新的研究发现,早在哺乳动物进行夜间活动的1亿年以前就已经存在这种行为方式了。

美国趣味科学网站9月3日发布题为《哺乳动物在远古时期的近亲是一群“夜猫子”》的报道,报道称,背上长有帆状骨板的食肉动物异齿龙等现代哺乳动物的祖先生活在距今3亿多年前。研究人员说,从它们的眼骨可以看出,至少其中一些动物当时已经在夜间活动了。

美国克莱尔蒙特麦克纳学院的生物学家拉斯·施米茨是研究报告的合著者。英国《皇家学会生物科学分会学报》9月3日刊登了报告的详细内容。

哺乳动物是范围更大的群体单孔亚纲动物的组成部分。为找出动物的夜行性最早是何时进化产生的,施米茨和芝加哥菲尔德自然历史博物馆的学者对美国和非博物馆藏品中一些更为古老的单孔亚纲动物化石进行了研究。

研究人员感兴趣的是化石眼部微小的环状巩膜骨。研究人员利用统计学技术对这些骨头进行了分析,把它们与现存动物的骨头加以比较。结果显示,一些单孔亚纲动物在白天表现活跃,一些属于夜行动物,另外一些则在黄昏时分出来活动。有意思的是,包括异齿龙在内的最古老单孔亚纲动物的眼睛大小可以表明这些动物有可能在夜间出来活动。

据新华社

## 世卫组织: 全球每40秒就有一人自杀

世卫组织4日发布的调查报告显示,全球平均每40秒就有一人自杀,每年自杀死亡人数已经超过战争和自然灾害致死人数之和。世卫组织认为,自杀已经成为严峻的公共健康问题,而媒体对名人自杀连篇累牍的报道无异于火上浇油,令这一问题愈发严重。

世卫组织精神健康部主任谢卡尔·萨克塞纳说,全球每年80万人自杀身亡,其中中东和亚洲国家自杀率最高。

报告显示,男性自杀的可能性是女性的近两倍。自杀的主要手段包括上吊和枪击。在乡村,最常用的自杀手段是服用有毒杀虫剂。

报告说,全球范围内,70岁及以上年龄段的人群自杀率最高。不过,在一些国家,自杀率最高的人群为青年人。自杀是全球15岁至29岁人群死亡的第二大原因。

这份报告的作者之一亚历山德拉·弗莱施曼说,全球自杀人数攀升的原因之一在于,媒体对名人自杀的过度关注引发公众连锁反应。阿伦斯曼说,对敏感的人而言,大量这样的报道会产生传染效应。一个例证是,德国国家足球队守门员罗伯特·恩克2009年因抑郁自杀后,德国自杀人数迅速上升。

弗莱施曼认为,自杀不应被美化或过度渲染。他建议媒体报道自杀事件时不要在新闻开头提及自杀是死亡原因,而应在文章末尾带出,同时告知读者如何寻求帮助。

世卫组织报告显示,最具自杀倾向的人群在圭亚那,其次为朝鲜、韩国、斯里兰卡和立陶宛。在全球25个国家,自杀和自杀未遂被视为犯罪。这些国家大部分位于非洲、南美洲和亚洲。

据新华社

# 法国前“第一女友”新书遭“炮轰”

多名政治人物表示,《感谢这一刻》模糊了个人隐私与公共生活的界限



奥朗德前女友罗亚尔

法国总统弗朗索瓦·奥朗德的前“第一女友”瓦莱丽·特里耶韦莱4日出版自传《感谢这一刻》,回顾与奥朗德的坎坷情感历程。不过,新书甫一推出即遭到包括总理曼努埃尔·瓦尔斯在内的多名政治人物炮轰,称其模糊个人隐私与公共生活界限,令法国“蒙羞”。

## 朝野政客猛批新书

瓦尔斯说,特里耶韦莱在这本新书中自曝情史,讲述与奥朗德始于激情、终于“爆炸性”分手的情感经历,格调不高,让人“难以容忍”。他呼吁尊重法国一向珍视的社会理想,即包括政治人物在内,所有人有权过自己的私生活。

这名法国总理意味深长地说,面对刷新纪录的高失业率及停滞不前的经济,法国人脑子里有更重要的事要考虑:就业难,安居难,生活成本高。

一些法国媒体分析,特里耶韦莱的新书可能进一步拉低奥朗德的民意支持率。

一向对奥朗德批评颇为严厉的极右翼政党“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞这回罕见地与总统站在同一战线,批评特里耶韦莱新书站

污法国声誉。

## 孩子他妈大为光火

特里耶韦莱在书中最引人注目的爆料之一是,奥朗德身为社会党人总统,曾以“不喜富人”的言论闻名,却在私下瞧不起穷人,认为他们“绵软无力”。

与奥朗德共同生活近30年、育有4名子女的前女友塞戈莱娜·罗亚尔对这一说法大为光火,接受电视采访时力挺前男友,称特里耶韦莱就奥朗德瞧不起穷人的说法是一派胡言,“与一名主要左翼领袖所做的政治承诺处于完全对立面”。采访者发问:“你认为这是真的吗?”罗亚尔反问:“这是一名你已深知数年的政治家,你能相信这是真的吗?”

罗亚尔继续说,要以行动判别政治家,而奥朗德已经为改善穷人生活状况作出不少努力。

法国媒体评介,《感谢这一刻》显然很有料,如同特里耶韦莱投向爱丽舍宫的一枚炸弹,引发强烈反响。发行首日,这本首印20万册的新书已经登上法国亚马逊网站畅销书榜单。

据新华社

## 相关新闻

### 奥朗德民调创历史新低

据路透社9月5日消息,法国总统奥朗德前女友刚刚出版新书大曝两人感情纠葛,4日调研机构特恩斯公布的民调显示,奥朗德八月支持率创历史新低,仅为13%,比上月降低5个百分点。该数字打破了前总统希拉克16%的纪录,奥朗德也因此成为自二战以来最不受欢迎的法国总统。

此外,还有57%的受访者表示“完全不信任”奥朗德,仅1%民众“无条件支持”总统。奥朗德在执政期间未能重振法国经济,法国国内近10%的失业率居高不下。

法国总理曼努埃尔·瓦尔斯曾是奥朗德政府中最受欢迎的一员,支持率一度超过50%。然而近期他的支持率也在急剧下降,八月的支持率甚至跌至30%,短短两个月内就下降了14个百分点。

据《中国日报》